

半年整理成型 种出五彩花生

昔日荒山地长出“脱贫宝”

晚报讯(记者 王龙飞 通讯员 汤锦阳 苏娜)10月13日,记者冒着小雨来到峰城区阴平镇贫困户姚郡永的家中。姚郡永正忙着在二楼整理晒干的花生。进入二楼,白茫茫的一片,香气扑鼻而来。花生个个身圆体壮,籽粒饱满。“这些花生都是从荒山里长出来的,山上通风好,光照足,再加上是沙质土壤,种出来的各色花生质量高还好看,捏在手里不沾泥,每亩收入能有1300多块钱。”姚郡永黑黢黢的脸上难掩喜悦之情。

据介绍,2007年2月,姚郡永的二女儿出生,患有先天性三度唇鄂裂,给孩子治病欠下了3万余元的债务。为了还

账,他于2008年8月去黑龙江煤矿打工,上班第二天胳膊被电击,左胳膊侧神经坏死,致肢体四级残疾,胳膊和手活动受限。后来父母接连去世,对他的打击更大。就母亲办丧期间,他的右腿意外摔伤,膝盖大筋神经断裂,手术花费3万元。几年间欠债近十万元,生活陷入极度贫困,让他一度心灰意冷。在姚郡永最绝望的时候,国家扶贫政策给他带来了希望。2014年,政府了解到他的家庭情况后,将其纳入建档立卡贫困户。

近年来,阴平镇为了更好地激发贫困户脱贫增收的内生动力,带动全镇贫困户尽快脱贫致富,定期举办种植、养

殖、电商等新型农民培训,提高贫困户脱贫能力。姚郡永参加了十几次新型农民培训后认识到,不能坐等扶贫,只有用双手去干,才能彻底摆脱贫困。回家后,姚郡永在帮扶干部及村干部的帮助下,承包了10亩荒山种植花生。他刨根清石,经过半年的努力,荒山终于被整理成型,具备了种植条件。他又多方请教、到外地学习、参加新型农民培训,只要有组织的农民培训,都积极参加。姚郡永带头种植新品种,在原种植粉籽大白沙、小白沙、普通花的基础上,引进白籽、黑籽、紫籽、红籽等多种稀有品种,尝试种植五彩花生。在他的带领下,其他村民

开始种植稀有品种,种植范围逐步扩大。2016年,镇政府发布新政策鼓励贫困户发展养殖,姚郡永在村里领来了2只扶贫羊。在他的精心喂养下,2只小羊不断繁殖,每年销售收入达6000余元。姚郡永不仅还清了欠下的外债,而且实现了连续三年稳定脱贫,2020年实现人均纯收入9000余元,稳稳地甩掉了贫困的帽子。

近期,上郭村里正在谈判一个招商引资项目,客商拟在村里投资建设花生深加工项目,姚郡永打算以种植经验入股,并参与生产经营管理,将本村的五彩花生产业做大做强。“贫穷并不可怕,可怕的是自己不努力,安于贫困。我虽然有残疾,但我有土地,有一双手,我不但能脱贫,还要奔小康。”姚郡永对未来的生活充满了信心。



走向

我们的小康生活



义诊到山区

10月25日,医务人员在山亭区凫城镇东崂山村新时代文明实践广场为村民把脉、舌诊。当日,枣庄民革联合医院、律师事务所等单位到东崂山村开展民革枣庄市委重阳节日义诊暨法律咨询到山区活动,免费义诊并普及法律知识。(记者 王龙飞 通讯员 王启蒙 摄)

医保卡禁刷八类药品,你知道吗?

保健品滋补药预防性疫苗均包括

晚报讯(记者 王萍)“买鱼肝油软胶囊能刷社保卡吗?”24日下午,在市中区长乐路上的一家药店内,一位女士指着货架上的保健品询问。在得到店员的否定回答后,该顾客悻悻地离开了。当日,记者走访市中区部分药店,均被告知,起滋补作用的药品、保健药品、预防性疫苗、主要起增强性功能、治疗脱发、减肥、美容、戒烟、戒酒等作用的药品和避孕用品及含国家珍贵、濒危野生动植物药材的药品等八类药品不纳入《基本医疗保险药品目录》,购买这些药品不能使用医保卡。

“你们这可以用医保卡买保健品吗?”在振兴路上某药店,记者开门见山地问了起来。“当然不行了,国家医疗保障局发布了基本医疗保险用药管理暂行办法,规定买保健品不能刷医保卡。”药店工作人员说。接着,记者又来到文化路上的一家大药房。与之前不同,记者拿了一盒感冒药、一盒保健品及牙膏、护手霜等,在前台使用医保卡结账时,收银员表示,新的规定出台

后,只有小儿氨酚烷胺颗粒可以使用医保卡结算,保健品和牙膏之类需单独支付。“我们药店的电脑都是和监管部门联网的,只要接受消费者用社保卡刷保健品,系统很快就会监测到,药店就会因此受到相应的处罚。”该店员说。走访中记者发现,不少药店不仅将非处方药与处方药分开摆放,而且将不纳入《药品目录》的商品摆放在同一个货架上,并在醒目位置贴有“此柜产品不刷医保”的标签。

药店不能刷医保卡买保健品,有多少市民了解这项规定呢?记者随机对20位购药市民进行了采访,仅有2位市民表示知晓。“我在事业单位上班,平时经常关注一些民生信息,再加上平时也经常用医保卡到药店购药,所以就特别关注关于医保、社保的相关政策。”于女士认为,此次新规的施行保障了参保人员的基本用药需求,提高了基本医疗保险基金使用效益,在一定程度上对刷医保卡购买日用品的行为能够起到一定的震慑作用。

链接>> 八类不纳入《药品目录》的药品

起滋补作用的药品;含国家珍贵、濒危野生动植物药材的药品;保健药品;预防性疫苗和避孕用品;主要起增强性功能、治疗脱发、减肥、美容、戒烟、戒酒等作用的药品;因被纳入诊疗项目

等原因,无法单独收费的药品;酒制剂、茶制剂,各类果味制剂(特殊情况下的儿童用药除外),口腔含服剂和口服泡腾剂(特别规定情形的除外)等;其他不符合基本医疗保险用药规定的药品。

随意选号 滕州彩友8+1复式投注福彩双色球收获502万元一等奖

10月18日开奖的福利彩票双色球第2020102期游戏,中出73注单注奖金高达502万元的一等奖,其中1注花落枣庄滕州新华街福彩销售站。

近日,中奖者刘先生(化姓)现身市福彩中心办理了领奖手续。据介绍,刘先生是位老彩友,对双色球、七乐彩等玩法都非常熟悉。此次中奖,他是采用“8+1”的复式投注方式进行投注的,共计花费56元钱,在收获1注超值一等奖的同时,还收获了一些固定奖,总奖金达506.7万元。

据刘先生介绍,这组“8+1”的复式号是他自己选的号码,刘先生说:“当期我就看好二连号,

所以就选了2组二连号,然后又搭配了4个号码,没想到这次真叫我蒙准了。说来这大奖中得也挺幸运的,选蓝球时,我在08和12两个号码间犹豫不决。这时,旁边一名彩民说这期蓝球出中间号的可能性很大,我最后就选了08,就这样一等奖的号码让我选出来了,要是选了蓝球12,这一等奖就没了。这也许就是缘分吧,真的挺幸运的!”

据了解,刘先生购买福彩的时间已有十年了,众多福彩玩法中他最喜欢的就是双色球。在这十年里,每期双色球开奖他都会自己选号。“彩票中奖是运气,不中也很正常。希望彩友

们保持一颗平常心,只要坚持就会有收获,希望大家都能在玩彩的路上收获属于自己的幸运。”刘先生说。

(记者 李帅 通讯员 韩雷)

